

## Нацпроект «Бедность»: дотянуться до 2013-го

Бравурные заявления чиновников о росте доходов граждан и снижении бедности разбиваются о реальность.

В 2018 году, сразу после окончания президентских выборов, высшее руководство страны торжественно пообещало, что снижение бедности станет основой обновленной национальной стратегии России. Была названа и конкретная цифра: снизить бедность с 12,6% до 6,6% к 2024 году. Получается, бедность в среднем должна была снижаться по 1% в год, что дает расчетный уровень бедности для 2021 года — 9,5-10%. Не больше.

А в реальности... мы имеем 12,1% бедных в 2020 году и столько же по итогам второго квартала 2021 года. Относительно 2018 года бедности снизилась на 0,5% — в пределах статпогрешности, а вот относительно 2013 года выросла на 1,8%. Похожая картина и в абсолютных цифрах: относительно 2018 года имеем снижение на 500 тысяч человек, а относительно 2013 года — рост на 2,3 миллиона человек. Прорыв, что и говорить.

Ранее по теме:

[Национальный проект «Бедность»: догнать и перегнать к 2024 году](#)

Здесь важно помнить, что официальный уровень бедности в России рассчитывается от величины прожиточного минимума, и с этим есть определенные проблемы:

**Проблема №1.** Рост прожиточного минимума отстает от инфляции. Так было всегда, но в 2021 году ситуация значительно ухудшилась из-за махинаций Росстата, отказавшегося от поквартального расчета прожиточного минимума. Очевидно, это сделано в политических целях. С конца 2021 года цены выросли на 6,5%, а прожиточный минимум — только на 3%. Расхождение на 3,5% — весомый вклад в искусственное занижение уровня бедности.

**Проблема №2.** Умозрительный расчет бедности от прожиточного минимума. БАБР неоднократно писал, что «потребительская корзина», привязанная к прожиточному минимуму, имеет мало общего с реальной бедностью, как это понимает мировая практика. Росстатовская бедность больше походит на абсолютную нищету, указывая на долю людей у границы физического выживания, как в отсталых странах Африки. Что ж, таких людей в России больше 12%, или 17,8 миллионов человек. Порадуемся.



Если же говорить о бедности, как о понятии не статистическом, а скорее экономическом, то за черту отсечения следует принять тот уровень подушевых доходов, ниже которого человек тратит все свои деньги на товары первой необходимости, но при этом не страдает от голода и не побирается на улице. Для 2021 года, с учетом тотального удорожания всего и вся, это никак не меньше 20 тысяч рублей в месяц.

**Согласно тому же Росстату, граждан с доходами до 20 тысяч рублей — 32% населения, или не менее 45-47 миллионов человек.**

Света в конце тоннеля здесь пока не видно. Так, по оценкам экспертов Высшей школы экономики, реальный денежный доход жителей России во втором квартале 2021 года были на 6,7% ниже уровня 2013 года. Доходы от бизнес-деятельности оказались ниже уровня восьмилетней давности на 22,6%, от владения собственностью — на 17,6%, соцвыплаты ниже на 7,3% а прочие доходы — на 24,4%.

Одним словом, 2013 года был и остается недостижимым экономическим раем для посткрымской России. Геополитические победы стоят дорого.

Автор: Леонид Федоров © Babr24 ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 22033 09.08.2021, 18:20 913

URL: <https://babr24.com/?ADE=217381> Bytes: 3300 / 3115 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)